
  

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2020 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de Fevereiro de 2020 (dois mil e vinte), às 19:00 horas, 

no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a Primeira Sessão da 

Primeira Reunião Ordinária da sessão Legislativa em curso. O Senhor Presidente 

determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e obedecendo ao inciso III do 

Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o sistema de painel eletrônico e com 

a concordância do Primeiro Secretário, constatou a presença dos Senhores 

Vereadores: João Manoel da Silveira, João Eudes de Oliveira, William Alves 

Correia, Charles Cláudio Arruda Costa, Aires Ferreira Costa, Gisele Oliveira Santos, 

Jefferson Alves de Almeida, Silvano Ferreira, Uélio Nogueira Silva e Valmiral Ferreira 

dos Santos.  Não compareceu a esta reunião os vereadores Cassilândio José de 

Sá, Hélvio Lelis Araújo e Ecleidson Inácio de Sena. Tendo sido justificadas as 

ausências dos Vereadores Cassilândio José de Sá, por motivo de saúde, e Hélvio 

Lelis Araújo, por estar em viagem. Havendo número regimental e após a oração 

inicial, o Senhor Presidente abriu os trabalhos, determinando a leitura da ata 

anterior, que lida, foi aprovada sem ressalvas. Na ordem do dia o Senhor 

Presidente determinou a leitura dos expedientes, quais sejam: Ofícios do Vereador 

Aires Ferreira Costa ao Executivo Municipal, sendo os ofícios AFC 007/008 e 

009/2019 para a Secretaria de Obras solicitando que tratava de demandas de 

assuntos diversos, o Ofício AFC 010/2019 para a Secretaria de Educação 

sugerindo desenvolvimento de um projeto de criação de uma livraria pública e o 

Ofício 011/2019 para o Prefeito Municipal sugerindo o desenvolvimento de 

projetos curso aprendiz legal pelo SEBRAE e primeiro emprego nas empresas locais 

e isenção da taxa de IPTU para pessoas acima 60 anos e aposentadas e a 

realização de estudo técnico de investigação sobre a morte dos pequizeiros que 

vem acontecendo na região. A seguir o Senhor Presidente determinou a leitura 

das indicações, quais sejam: Indicação do Vereador Charles Cláudio Arruda 



  

Costa ao Secretário de Obras e Serviços Urbanos solicitando que seja realizada a 

poda das árvores, a limpeza e a iluminação do Campo JK de Futebol Clube. 

Indicação do Vereador Jefferson Alves de Almeida ao Executivo Municipal 

solicitando a elaboração de Projeto de Lei onde permita-se que empresas 

privadas ou pessoas físicas financiem projetos esportivos elaborados pela 

sociedade civil em troca de abatimento fiscal em tributos como o ISS, IPTU, ICMS, 

Imposto de Renda etc. Indicação do Vereador William Alves Correia ao Executivo 

Municipal solicitando que seja instalado uma academia ao ar livre na Praça José 

de Freitas Lima “Zé Preto”, no bairro Bom Jardim, em Taiobeiras. Indicação do 

Vereador Valmiral Ferreira dos Santos ao Prefeito Municipal solicitando a 

viabilização da pavimentação asfáltica na estrada da comunidade Lagoa 

Dourada, a fim de melhor atender condições de deslocamento e logística do 

Abatedouro Municipal Gervino Alves, e a extensão da pavimentação até a 

entrada da Fazenda Lagoa Redonda, na propriedade do Sr. Evander dos Santos 

Corrêa, local  onde há geração de grande número de empregos, logo, alto fluxo 

de veículos e transeuntes, além da escoação de grãos através de veículos de 

carga constantemente. Tendo em seguida os Senhores Vereadores, feito a 

defesa de suas indicações, as quais ficaram de serem encaminhadas.  Em 

seguida o Senhor Presidente determinou a leitura da Indicação de autoria dos 

Senhores vereadores Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Tenente 

Coronel Carlos de Freitas Francisco.  Após a leitura o Senhor Presidente solicitou 

da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final o parecer 

sobre a matéria para leitura e apreciação. Após o quê, colocou-se a indicação 

em discussão. Havidas as discussões e colocada a indicação em votação, a 

mesma foi aprovada por unanimidade. Sob determinação da Presidência foi feita 

a leitura do requerimento de autoria do vereador Charles Cláudio Arruda Costa 

requerendo informações de como se encontra a documentação do Campo JK 

Futebol Clube, solicitando ainda a poda das árvores, limpeza do local e 



  

iluminação no local. Colocado o requerimento em discussão, o autor da matéria, 

Vereador Charles Cláudio Arruda Costa esclareceu que o presente requerimento 

é em atendimento aos moradores nas proximidades do Campo JK que alegam 

que o espaço do JK está sendo  utilizado por traficantes à noite, com suspeitas de 

pedofilia, trazendo riscos às famílias. Justificou ainda ser uma situação que já vem 

há tempos, os vereadores estão sempre pedindo, fazendo indicações, 

requerimentos e sem respostas. Na discussão da matéria os Vereadores sugeriram 

a realização de uma reunião com o representante do JK, secretário de esportes, 

secretário de obras e um representante do prefeito municipal para discutirem as 

medidas urgentes a serem tomadas para sanar os problemas na localidade. Após 

as discussões e colocado o requerimento em votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Em prosseguimento o Senhor Presidente encaminhou a Comissão 

de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final, bem como distribuiu aos 

demais Vereadores o Projeto de Decreto Legislativo 011/2019, de autoria do 

Vereador João Eudes de Oliveira, a Sra. Daniela Telles para análise e emissão de 

parecer, bem como distribuiu aos demais vereadores.  Foi concedido o usa da 

tribuna a Sra. Rosiane de Oliveira Barros, representando o Grupo Todos por 

Taiobeiras, que deu boas vindas a esta Casa Legislativa e apresentou a missão do 

Grupo Todos por Taiobeiras. Nada mais havendo a tratar, com agradecimentos o 

Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, para constar, eu, Charles 

Cláudio Arruda Costa, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que lida, 

discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos demais 

vereadores presentes a esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 07 de Fevereiro de 2020. 

 

 

JOÃO MANOEL DA SILVEIRA                                   CHARLES CLÁUDIO ARRUDA COSTA 

Presidente            1º Secretário 


